

СЛОВО НА ДОЦ. Д-Р НЕНО ПАВЛОВ, РЕКТОР НА СА „Д. А. ЦЕНОВ“, ЗА ПРОФ. Д-Р ДИМИТЪР ИВАНОВ



(Продължава от стр. 11)

Проф. Иванов е роден на 5 май 1950 г. в гр. София. Семейство, с две деца. Владее говоримо английски, френски и руски език. Професор, доктор по икономика.

Проф. Димитър Иванов завършва с отличие средно образование в Математическа гимназия „Хр. Ботев“ в гр. Русе през 1968 г. и с отличен успех висшето си образование в Стопанска академия „Д.А.Ценов“ - Свищов, специалност „Организация на управленческата дейност“ през 1972 г.

През 1973 г. започва работа като координатор по проект в „Изотимпекс“, София.

От 1974 до 1976 г. е научен сътрудник III - II степен в Научноизследователския институт по Организативна и управление на машиностроенето - София. Впоследствие в продължение на повече от 16 години упражнява изследователска дейност в Икономическия институт на БАН, където през 1986 г. е повишен в звание старши научен сътрудник по управление на икономиката и зам.- ръководител на секцията.

Защитава докторски труд на тема „Усъвършенстване структурата на предприятията: Организационни и структурни проблеми“ през 1979 г. под научното ръководство на известния на всички ни проф. Хр. Калигоров.

В периода до края на 80-те години проф. Иванов работи като хонорирован академичен преподавател в редица български висши училища: във ВМЕИ - София, по дисциплината „Организация и управление на промишлеността“ (1974-1976); в юридическия факултет на Софийския университет „Кл. Охридски“, където основава курса „Управление на икономиката“, и в Българо-френската бизнесшкола „Марком“ (1986 - 1991); в Нов български университет по дисциплината „Основи на мениджмънта“ (1990 - 1991).

През този период проф. Иванов специализира:

✓ Управление и Приложения на операционните изследвания в Института по управление на промишлеността в Прага, Чехословакия (1974);

✓ Усъвършенстване на управлението на предприятията в Икономическия институт на АН в Москва и Московския държавен университет (1980);

✓ Правителствено регулиране, макроикономическа политика и стратегическо управление в Института за политически науки в Париж под ръководството на международно известния икономист проф. Раймон Бар, бивш премиер на Франция, в Парижкия университет IX - DAUPHINE, Висшата Национална школа за администрация ЕНА и Държавния комисариат по Плана в Париж със стипендия на Правителството на Франция (1983 - 1984);



✓ Управление на ценни книжа и фондови борси, по Програма към Токийската фондова борса и компанията Nikko Securities, Япония (1990);

✓ Съвременна структура на Американската икономика по покана на Конгреса на САЩ и Съвета на икономическите съветници на президента Дж. Буш - старши (1990).

От 1991 г. проф. Иванов живее и работи във Великобритания. През този период той активно се занимава с научно-преподавателска, изследова-

телска и консултантска дейност. През 1991 г. е гостуващ професор по международен бизнес в Уорик Бизнес Скул към Университета Уорик, Великобритания.

От началото на 1992 г. до края на 2000 г. след спечелен конкурс е професор по международен бизнес и финанси към Шефилдската школа към Шефилдския университет. Тук основава и развива първата във Великобритания МВА програма по международен бизнес в изгряващите икономики. От 2000 г. до 2004 г. води лекции по „Международен бизнес и изгряващи пазари“ в Института за директори в Лондон.

Научното творчество на проф. Д. Иванов е представено в общо 170 публикации като монографии, студии, статии, доклади на конгреси и конференции, учебници и курсови от лекции, голяма част от които са отпечатани в чуждестранни издателства.

Полето на изследователската дейност на почетния доктор е теорията и практиката на стопанското управление, междуна-

родният бизнес, икономиката на изгряващите пазари и икономиките в преход.

Своята консултантска дейност проф. Иванов упражнява съвместно с международни агенции, финансови организации и донори, банки и др., в т.ч. МВФ, Световната банка, ЮНИДО, в ключови области, като макроикономическо финансово реструктуриране, макроикономическа стабилизация, развитието на частния сектор, приватизацията и др.

Като съветник на UNIDO проф. Иванов е първият източноевропейец, изпратен да консултира правителствата на Молдова, Азербейджан и Украйна по проблемите на развитието на частния сектор и чуждестранните инвестиции.

Има собствена консултантска компания. Работи като стратегически консултант на някои от най-големите световни инвестиционни банки в Централна и Източна Европа.

Почетният доктор има съществен принос в разработването на редица икономически и социални закони, респ. Търгов-

ски закон, Закон за конкуренция и др.

Искам специално да отбележа ролята на проф. Иванов за утвърждаването на международния авторитет на страната и Стопанска академия, като постоянен член на редица професионални организации: Асоциацията на международния бизнес, САЩ; Кралското икономическо дружество, Великобритания; Европейската икономическа асоциация; Обществото по стратегическо планиране, Великобритания, като асоцииран член на фондация „Херитейдж“ в САЩ.

Настоящата позиция в професионалната заестот на проф. Иванов е на стратегически консултант по „изгряващите“ пазари към група инвестиционни европейски банки в Лондон, Икономически съветник на президента на Република България и координатор на Международния икономически съвет към президента.

Номиниран е с медал „Климент Охридски“ за постижения в научната и образователната дейност от 20 май 1987 г.

ВЪЗПИТАНИКЪТ НА СВИЦОВСКАТА АЛМА МАТЕР Е ВИСОКОКВАЛИФИЦИРАН, МЕЖДУНАРОДНО ПРИЗНАТ И БЛЕСТЯЩО ДОКАЗАЛ СЕ СПЕЦИАЛИСТ...

(Продължава от стр. 11)

С несдържано вълнение пред всички присъстващи застана проф. д-р Димитър Иванов, който започна благодарственото си слово с думите:

Уважаеми г-н ректор, уважаеми членове на Академичния съвет, мои колеги-учители и приятели; уважаеми проф. д-р Димитър Панайотов, мой вдъхновител и баща в научния ми живот, уважаеми проф. Методи Кънев, също мой вдъхновител, благодаря ви с цялата си душа за голямото уважение, за чудесния празник, който ми дарявате сега. Вие днес ми връчвате титлата „Почетен доктор на науките“. Но искам от сърце да ви кажа следното - ако

номическите томовете) на едно от първите издания от 1878 година от избраните съчинения на един от най-големите мислители и защитници на пазарното мислене, може би най-големия антипротекционист-френския мислител Фредерик Бастиа. Уверявам ви, че това са издания, с които биха се гордели и Британският музей, и Американската конгресна библиотека.

Тук ще отбележа в своя репортаж, че ръкоплясканията на присъстващите продължиха минути. Прекъсна ги отново проф. д-р Димитър Иванов, продължавайки: „И още един символ - символ на политическите битки, бих казал на политическите грешки на два-сетте век. Грешки, които един човек с голямо име Джон вижда и още през 1919 година предупреждава света за една от тях - подписването на Версайския договор. Подарявам ви оригиналното издание на „Икономическите последици на мира“, публикувано през същата 1919 година.“

И този път традицията бе спазена - носителят на почетното звание „Доктор хонорис кауза“ проф. д-р Д. Иванов, членовете на Академичния съвет и официалните гости разгледаха Академичния музей, където проф. д-р Иванов положи подпис в книгата на Висшето училище, след като написа: Удостояването ми с титлата „Доктор хонорис кауза“ е изключителна чест и уважение към мен. Като възпитаник на Стопанска академия това ме натоварва с още по-голяма отговорност и в научните изследвания, но най-вече с усъвършенстването на българската икономическа политика. Както и да работя всеотдайно за реализация на мечтата ми - да видя Стопанска академия „Д.А.Ценов“ - Свищов, като високо конкурентоспособен университет в европейското образователно пространство. Винаги ваш студент: Димитър Иванов. 31 октомври 2006 година.



президента на РБългария Георги Първанов и от вицепрезидента ген. Ангел Марин предаде на проф. д-р Димитър Иванов доц. д-р Светлана Тошкова, началника на Кабинета на вицепрезидента. Силно прозвучаха нейните слова, адресирани към новия носител на високото звание: „Днес празнуваме един много хубав повод - голямото

признание за нашия колега професор Иванов, който даде възможност в една страна с консервативни традиции, каквато е старата Англия, да видят България и истинския облик на българските учени в едно трудно време. И успя да покаже там как една изгряваща пазарна икономика е създава хора, макар и учили в друго време, да са на равнището на една световна наука. И, което е най-важно за него - той винаги е бил авангарден учен. Такъв е и като консултант на президента на РБългария, и като ръководител на Икономическия съвет на Президентството. И ще си остане винаги в авангарда на науката.“

Заклучителни думи за незабравимото събитие, което остава не само в историята на академията, но и на възрожденския град Свищов, който следва неотклонно неговите традиции и ги развива в новите исторически условия в наши дни, произнесоха доц. д-р Нено Павлов и проф. д-р Димитър Иванов на коктейла в негова чест.

Специалните поздравни на



тази титла вместо „Почетен доктор“ се казваше „Почетен студент на Стопанска академия - Свищов, може би още по-точно и дълбоко щеше да отразява нашата връзка, защото аз съм и си оставам винаги вашият студент!

И понеже днес в своята академична лекция ви говорих за икономическото мислене, позволете ми да поднеса своя подарък - нещо, което символизира духа на това именно икономическо мислене. Уважаеми г-н ректор, поднасям на България чрез Стопанска академия „Д.А.Ценов“ 4-и и 6-и том (ико-

